

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 2 de Marzo de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruguete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.723

Apariado núm. 17

IDEARIUM FASCISTA

Orígenes del fascismo

Los padres del fascismo son D'Annunzio, Marinetti y Corradini. Hace diecisiete años que el "divino Gariéle" publicó su drama veneciano "La nave", al cual siguió la "Cazione d'oltre mare" (1925), todas por una Italia mayor. "Haz de todos los océanos el mar nuestro" escribe el poeta en "La nave", invocando la protección del Todopoderoso. En mayo de 1915, D'Annunzio y sus partidarios recorrieron su "semana de pasión" en favor de la intervención de Italia en la guerra al lado de los aliados, desde Quarto hasta Roma, y en sus filas se halla ya el socialista Mussolini. A D'Annunzio se debe también la ocupación de Fiume (septiembre de 1919-diciembre de 1920), donde se fortificó el fascismo. Los "arditi" de D'Annunzio, el batallón de Randaccio, los "disperati" de Ilori y los "Compañeros de la muerte de Castelbarco son dignos precursores de los "camisas negras" de Mussolini. Los fascistas han adoptado el himno de los "arditi":

Giovinetta, giovinetta,
Primavera di bellezza...

así como su grito de guerra: "¡Eia, eia, alalá!" Adoptaron también la ideología y fraseología d'annunzianas, y Mussolini cumplió con el deber moral de hijo espiritual dirigiendo telegramas como jefe del Gobierno.

El poeta Marinetti, jefe de los futuristas, también puede considerarse como un triunfo personal. Marinetti fué el primero en proclamar el imperialismo italiano y la necesidad de la transformación de su patria en gran potencia militar e industrial. Prefería los altos hornos de Génova a los canales de Venecia, el centro comercial de Florencia y el modernismo de Turín a las ruinas de Roma. ¿Quién dejaría de reconocer la influencia del futurismo en la siguiente declaración de Mussolini: "Italia no está compuesta por figurantes para la Agencia Cook. Nos hastían ya la gloria y la antigüedad, el Foro y el Coliseo"? Además, fueron Marinetti y

el capitán Vecchi los que por primera vez (1919) expulsaron de Milán al comunista "Avanti", que tuvo que trasladarse a Turín. Este acto fué el origen de las "expediciones punitivas" realizadas por los fascistas.

Marinetti me dice que siendo periodista en Milán, Mussolini frecuentó asiduamente las conferencias y los mítines futuristas, atraído y encantado por su entusiasmo, su energía, su combatividad, hasta por sus exageraciones tan en armonía con el temperamento del futuro "duce".

Enrique Corradini, por su parte, fué fundador del partido nacionalista y del diario "L' Idea Nazionale", que recientemente se fusionó con "La Tribuna". Aunque nacionalistas y fascistas, no siempre mantuvieron buenas relaciones en realidad apenas existían diferencias en las doctrinas de ambos partidos, que desde la "marcia su Roma" forman uno solo. Federzoni y sus compañeros (influidos por L'Action Francaise) elaboraron el verbo nacionalista; pero su triunfo se debe al talento organizador de Mussolini.

También contribuyó poderosamente a que estallase el movimiento fascista el resultado de la Conferencia de la Paz. Toda Italia se consideraba defraudada, engañada y burlada cuando "los tres" (Wilson, Lloyd George y Clemenceau) le negaron la posesión de Fiume, adjudicaron Dalmacia a Yugoslavia y Esmirna a Grecia, a pesar de las estipulaciones del Tratado de Londres y del Convenio de Saint-Jean-de-Maurienne, respectivamente. Hay que añadir a estos desengaños el acaparamiento de los centros proveedores de primeras materias por los anglosajones, la baja de la moneda italiana y la crisis industrial.

La hostilidad del fascismo contra los socialistas obedece más aún a la actitud antimilitarista y antipatriótica de éstos que a sus doctrinas económicas, puesto que el fascismo no es simplemente aquel movimiento reaccionario que se cree generalmente.

El Diplomático ERRANTE

De la región

LEON

Los desesperados

El vecino de esta capital Felipe González González, de 43 años, domiciliado en el Corral de Villapérez, intentó poner fin a su vida infiriéndose una herida con una navaja barbera. Conducido a la Casa de Socorro fué curado por el médico de guardia señor Morán y practicante señor Baeza (H), quienes le apreciaron una herida inciso contusa de seis centímetros de extensión, en la parte anterior del cuello, con sección de la tráquea. En grave estado fué conducido al Hospital.

BURGOS

Accidente automovilista
Ayer, sobre las once de la mañana, en la carretera de Santander, entre los pueblos de Villaverde de Bezana y Cabañas de Virtus, volcó un automóvil a causa de haberse reventado un neumático.

El citado coche era ocupado por el chauffeur Basilio García, de 35 años, y por Leonardo Artasánchez Cajigas, de 23, ambos naturales de Santander, domiciliados el uno en la calle de Vargas, número 13, y el otro en la de Vista Alegre, número 8, resultando los dos heridos. En el automóvil de línea Ontaneda Burgos fueron recogidos y traí-

dos a esta capital, ingresando poco después de las cinco y media de la tarde en la Casa de Socorro, donde se les asistió al primero de la fractura de la cuarta y quinta vértebras dorsales y erosiones en la mano izquierda, de pronóstico grave, y al segundo de erosiones en la mano izquierda, muslo derecho y distintas regiones de la cara.

Después, en una camilla de la brigada sanitaria, fué trasladado al Hospital provincial.

El automóvil, que sufrió desperfectos de importancia, es propiedad de don Eduardo Mira.

A casas de primera categoría se concede la sub-representación de los perfumes

WORTH

París - Londres - Biarritz - Cannes

Pedir condiciones al Agente general para España:

Mr. Silvio Crippa. - Madrid
Avenida de Peñalver, 15

HERNIADOS

Braguero Rosaño del Dr. J. Campos

insustituible en toda hernia.

En las buenas Farmacias y Droguerías.

No reemplazarse en esta

SENSACIONES DE ARTE

EXPOSICION DE DIBUJOS Y PINTURAS DE BELLVER

UNA ANECDOTA QUE PUEDE VENIR AL CASO

I
Va ya para tres años. Un amigo cariñoso, a la sazón periodista y notable escritor, nos brindó una tarde en Madrid la gentileza de llevarnos al estudio del gran pintor de las mujeres jugosas, de gallarda hermosura, de coplas de bravos toreros, de ese soberano arte que palpita en las brillantes figuras de Romero de Torres. Allí había jóvenes discípulos del "maestro", modelos bellísimas y algunas notables artistas de teatro, en verdad hoy muy en moda.

En este grupo se destacaba una linda actriz que había acudido al estudio con nuestro mismo fin: a "fisgonear un poco" que dicen ahora los clásicos de la charla "bien". Recorrimos la sala con minuciosidad intercalando a cada momento adjetivos de encomio para la obra del artista que exaltaba las sensaciones más diversas y magníficas y ya estaba a punto de terminar nuestra visita cuando el amigo inteligente que pudo brindarnos aquellos deliciosos momentos en la tarde imborrable, se acercó a la bella actriz pidiéndola un juicio sobre la obra de Romero de Torres. La linda actriz que hoy triunfa y coloca su nombre en la cúspide del triunfo, se vio perpleja. Escrutaba con su mirada a todos como queriendo arrancar las opiniones más eminentes y oportunas. Después meditó algunos segundos, y al final debió comprender que aquello sólo merecía una exclamación:

—Esto... esto es el "graaan arte", señores.

"MIS AMIGOS" TITULA A SUS OBRAS EL EXPOSITOR

En los cuadros de Bellver, sus pinturas y dibujos, "Mis amigos" que acertadamente titula, no estamos frente a esas obras que hacen opinar a algunos con gran elogio mientras a otros les parecen producciones de locos que dedicaron el tiempo a embadurnar telas y papeles. En verdad que en estos casos se explica la incomprensión tozuda de los unos y la adulación injusta de los otros, justificándose que se entreguen de manera pasional a una labor de ditirambos o lo echen a broma torpemente estúpida, en uno u otro caso.

Aquí, en la exposición Bellver, encontramos retratos de sobria elegancia, que nos colocan a todos en el mismo plano, imposibilitándonos registrar esa división que producen aquellas obras. Y si fuera preciso buscar antecedentes, acudir a otros autores de retratos de gran valía, para una demostración, no estaría de más recordar a Vidal y Quadras y a otros jóvenes modernos que avanzan con Bellver en este arte, por la manera firme y graciosa a un mismo tiempo de encajar las facciones y hacerlas expresivas, animadas de cada personal carácter, en todos estos dibujos de equilibrada espontaneidad.

En los otros cuadros al óleo—los retratos de doña Adela Buil, señora Guadalupe Tinajas y en la copia de la tabla original de Juan de Juanes "Los desposorios místicos de Nuestra Señora de los Desamparados"—no ahoga Bellver ese dibujo que acentúa el deseo de claridades finas, de gamas tranquilas que seducen. Es en nuestra modestísima opinión en este aspecto, el pintor puro que concede a la línea principalmente y al colorido

Y pudo recalcarlo con energía.

En uno de los salones del Casino de Palencia ha sucedido a la exposición Méndez—organizada por el Ateneo—una serie de cuadros al óleo y retratos al lápiz, originales del culto Director de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, don José Bellver y Delmás.

Nosotros sabíamos de Bellver que era un artista sensible y sutil, enemigo de la estridencia, alejado por convencimiento de los trucos efectistas, pero dotado en cambio de profunda receptividad emocional. Le tratamos como admirable organizador y maestro y sabíamos de él además que era valenciano, lo que ya presupone un fervor entusiasta y un claro mérito en su pintura. Tampoco ignorábamos que para Bellver el dibujo no tiene secretos, ni la luz le esconde ninguno de sus bellos matices, ni la expresión se le muestra nunca esquiva.

En cambio anoche, después de visitar su brillante exposición—y aún queriendo realizar esfuerzos mentales—como la linda actriz de la anécdota—no pudimos responder a varios amigos que solicitaban nuestra profana opinión, más que con las palabras que siguen:

—Esto... está "muy bieeeen".

Y lo dijimos con la espontaneidad más pura y sincera ya que de otra forma nuestras manos pecadoras no pueden ni deben desdorar con torpes juicios de crítica la labor altamente interesante y artística que ha realizado en sus dibujos el profesor Bellver.

después, su máxima y libérrima expresividad.

Seguiríamos comentando, siempre con argumentos profanos por supuesto, los demás dibujos que figuran en la exposición inaugurada anoche, previa una charla elocuente y persuasiva de Emilio Díaz-Caneja en torno del arte de Bellver, pero esto fácilmente podría dilatar el estrecho marco de una crónica periodística y preferimos reservar los demás juicios para un segundo artículo que hable de los retratos de los "amigos" del director de la Escuela de Artes y Oficios de Palencia.

J. Alonso de Ojeda

FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

Mayor Prai.—PALENCIA

Benito González Blázquez

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Información diaria del mercado de cereales y coloniales.

Con cotización telefónica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto bancario y comercial.

Pisarra diaria de cotización en las oficinas, calle Mayor Principal, núm. 48.

Correspondencia: Apartado 1.

Teléfono: Democrita, núm. 23; Oca, núm. 174.

NUESTRAS CRONICAS

Paréntesis primaveral

Hoy amaneció un día primaveral. Puede asegurarse que molestan los abrigos invernales, y cantan ya, alegres y parleros los pájaros del jardín vecino que refugia al sol a través de los cristales de los balcones de mi despacho; parece que Nuestra Señora la Primavera ha querido anticiparnos al regalo de sus sonrisas.

Perdonadme, pues, que no trace mi crónica. Estoy ebrio de luz y de colores, empiezan a olerme las flores a mujeres, y las mujeres a flores, y no acierto a caminar la pluma sobre el campo satinado de las cuartillas. No me obliguéis a buscar un tema, a torturar mi imaginación para encontrar el comentario que mejor le cuadra al suceso del día, a la nota de actualidad; consentidme que abandone, por hoy al menos, el tono doctrinal del conferenciante y que sea lo nuestro una charla insustancial, amena, frívola...

¿Me lo permitís...? ¡Oh, gracias, amigos...! No sabéis con cuánta alegría de buen colegial que "hace novillos" acoge a mi mente, sometida a la férrea disciplina del trabajo diario, esta libertad con que la regaláis. Salta y brinca regocijada y no sabe qué hacer para mostrarnos su contento.

¡Es tan hermoso poder decirte un día siquiera: "¡Ea... Hoy no voy a hacer nada...!" Precisamente el trabajo, por ingrato y duro que sea, siempre tiene su lado bueno: la satisfacción que el descanso nos produce. Ese placer de entregarse a la lectura de una obra que nos bañe de paz el espíritu—"hermano libro", debiera haber dicho también el dulce santo de Asís—mientras reposa el cuerpo en blandos almohadones, esa inefable sensación de beatitud en que no se siente uno mismo mortal sino algo más noble, más puro y más bueno...

¡eso no lo pueden experimentar aquellos que vegetan muellemente sin enterarse de que tienen cabeza más que cuando les duele...! El tan ponderado "dulce farniente" es intolerable. La vida, si vale la pena

de vivirla es por lo que hay en ella de montaña rusa, que tan pronto nos coloca en la cumbre besada por el soplo de todos los vientos como nos sume en los más hondos y abrasadores abismos. Hoy lloramos, para mañana reír, y la misma boca que gime de dolor, bendecirá horas más tarde ante la dicha que le llega; una existencia igual, monótona, yerma—constituye esta monotonía lo mismo la persistencia del placer que la continuidad del dolor—en la que no brota-se el accidente de una lágrima o una sonrisa, llevaría al hombre a la más negra de las neurastenias y conduciría fatalmente, a su sien el cañón de un revólver.

Así la molición, la vagancia... Sólo en la vida comercial se aplica la ley de oferta y demanda que aumenta o disminuye el valor de la mercancía; y sin embargo, moral y físicamente sentimos todos a diario la influencia decisiva de ese precepto, que nos hace codiciar lo que no tenemos y darle más mérito, saborearlo con mayor intensidad cuando al fin logramos su posesión. ¿Quién como el caravanero, que muere de sed en el desierto sabe el valor del agua cristalina del oasis...? ¿Acaso conoce alguien la satisfacción de saciar el hambre como el enfermo sometido a una dieta de días y días...? ¿Y puede nadie ufanarse de conocer el valor del amor como la pobre fea que al borde ya de la treintena escucha junto a su oído las dulces frases de un enamorado leal...?

Es preciso, necesario, imprescindible el trabajo para poder gozar del ocio. Así yo me siento hoy plenamente feliz, porque no ha corrido mi pluma el papel tratando un tema árido, porque Nuestra Señora la Primavera me envía en una sonrisa su primer saludo y porque en el ocio de unas horas dejó limpiarse mi mirada en los verdes alamedas del jardín frontera a mi despacho, del jardín en cuyos árboles cantan ya, alegres y parleros, los pájaros.

Serafín Adame Martínez

De provincias

BARCELONA

Pistolero muerto

En la Ribera de Horta, apareció el cadáver de un individuo que presentaba una herida de arma de fuego.

Identificado resultó ser Enrique Cacho Pérez, pistolero y atracador, que se hallaba en libertad provisional.

Pertenecía a una banda de atracadores que tenía preparado un golpe para anteaer y que fué evitado por la policía.

EL FERROL

El general Franco

Llegó el general Franco, siendo recibido por las autoridades y numeroso público, que le acompañó hasta su domicilio. Ante las insistentes aclamaciones de la multitud, tuvo que salir a un balcón para agradecer las manifestaciones de simpatía que se le tributaban. Lamentó la difícil situación de los obreros por falta de trabajo en el arsenal, y prometió su ayuda para remediarla en lo posible.

PAMPLONA

Las llamas destruyen una manzana de casas. Varias familias quedan en la miseria

En el pueblo de Aranguren se ha declarado un voraz incendio que ha dejado en la mayor miseria a varias familias.

Inicióse el fuego en una casa que habitaba José Garralda, y a los pocos momentos las llamas se propagaban a los edificios inmediatos, que forman la manzana, y en los cuales viven las familias de Bruno Arriola, Andrés Calle e Ignacio Ripodas. Las casas eran de una sola planta, y el fuego destruyó por completo cuanto había en ellas. Además de perder los muebles y las ropas, las infelices familias vieron arder sus graneros, en los cuales había gran cantidad de trigo, única fortuna que poseían.

Los bomberos de Pamplona y todo el vecindario del pueblo lograron, no sin grandes esfuerzos, aislar el incendio, evitando que las llamas, impulsadas por el fuerte viento, destruyesen las demás casas próximas al lugar del siniestro.

Las familias que quedaron sin albergue fueron auxiliadas por los vecinos; pasaron la noche en las casas de algunos de éstos.

JOVENES

La menstruación irregular o dolorosa se remedia con el

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

UNICO PARA LA MUJER

Imp. EL DIARIO PALENTINO

El próximo presupuesto municipal

Se sustituyen los Consumos

Existe, sería infantil negarlo, en la opinión pública, recelo, alarma, cuando menos expectación, ante el acuerdo de nuestro Ayuntamiento, resolviendo suprimir—que no es eso—la exacción del impuesto de Consumos.

A no dudar que estos problemas, de honda y trascendental importancia en la vida económica de los pueblos, deben ser tratados ampliamente y de desear también sería que quienes saben y pueden, hablasen de los mismos, que ese es problema de divulgación y por consecuencia de corrección de errores, ya que como obra humana, forzoso es que los tenga. Mas, desgraciadamente no es así, a lo sumo alguien censura sin conocer y como máximo hay alguno que pretende hablar, pero las más de las veces, lo hace de memoria, sin base y sin conocimientos para ello, en una palabra sin haber estudiado la cuestión y solo con el laudable propósito de defenderse ante el ataque que puede suponer para su bolsillo, siempre pródigo a sostener cargas comunales, la creación de un nuevo impuesto.

EL DIARIO el pasado año, cuando se trató de esta cuestión, se mostró enemigo de la sustitución del impuesto. Yo, que poco puedo decir de todo cuanto sobre el particular puede hablarse, pero que en vista de que nadie dice nada, "echo mi cuarto a espaldas" me acojo al espíritu liberal de las columnas de este diario, y solicito cabida en sus columnas, para tratar esta cuestión.

Gracias, señor Director y amigo, pues ya cuento con la autorización consiguiente, y vamos, lector amigo también—aquí todos los somos—a ver si te convengo o me convencen.

Uno de los argumentos que más se manejan por los partidarios de la continuación del Impuesto de Consumos, es el de que el Estado viene dando a los Ayuntamientos prórrogas y prórrogas para que años y años continúen como antes, concededor, añaden, de que es la única solución posible para la vida económica de los Ayuntamientos. Yo, modestamente, claro es, creo que el Estado concede esas prórrogas por lo bien que le viene que en su Presupuesto figuren los cientos de pesetas que supone el cupo que han de pagar aquellas entidades por Consumos y que difícil ha de ser sustituir las el día que las Corporaciones municipales den al traste con ese impuesto.

Otro es el de que se trata de un arbitrio de difícil sustitución, porque ya es conocido y los Ayuntamientos lo manejan a las mil maravillas. Esto, ya es más razonable, es incuestionable que un servicio montado de antiguo marcha solo, como vulgarmente decimos pero eso puede ser obstáculo para que otros más modernos puedan aventajar a aquél en su marcha... no, sinceramente así ha de reconocerse y más tarde de ello nos hemos de ocupar detenidamente.

Algunos—los menos, claro es,—sostienen que el Impuesto de Consumos es el más equitativo y el más justo. Lamentamos sinceramente discrepar de esa opinión y por adelantado sostenemos que es el más injusto de cuantos existen. Puede ser justo que un modesto empleado con seis hijos, a los que

forzosamente tiene que alimentar, tribute por lo menos cuatro veces más, que un matrimonio sin hijos, rico, que vive en una de las mejores casas de la ciudad y está rodeado de comodidades y lujos...? no, y no hay que extremar la cosa, buscando un soltero, adinerado, burgués bajo todos los conceptos y acepciones de la palabra, porque en ese caso la comparación es irritante y clama ante la injusticia que supone.

Y por último, se sostiene, que los nuevos gravámenes son formas tributarias que han de pesar sobre el vecino con más fuerza y más violentamente, agregando que se pagará por lo que "se debe" pagar y que quienes hasta hoy disfrutaban las delicias de un régimen de favor, tienen que resignarse ante la implantación de otro, más justo, que sostiene la teoría de que quien tiene es quien puede y debe contribuir en mayor escala a sostener las cargas municipales, sin que esto signifique que los otros lo hagan también en la forma que deben, siguiendo así la teoría racional de que las formas tributarias deben ser a base de gravámenes sobre la propiedad, sea cualquiera la forma que ésta revista.

Ya es extenso esto, y hay que seguir más, para desmenuzar estos enunciados. Si tienes paciencia, lector, sígueme en estos comentarios de índole económico-municipal, y si no, no me sigas... así como así, en estos días se han empezado a jugar las pruebas eliminatorias para el campeonato nacional de football.

X.

DE LA PROVINCIA

CEVICO DE LA TORRE

Detenido

Como autor del hurto de 33 reses lanares, cometido en diversas ocasiones, ha sido detenido por la Guardia civil de este puesto, el pastor, vecino de Valle de Cerrato, Baldomero Valle (a "El Gallego"), que ha sido puesto a la disposición del juzgado correspondiente.

Las reses robadas eran propiedad del vecino de aquella localidad, don Venancio García Chacón, a cuyo servicio estaba el referido pastor.

TORQUEMADA

Malos tratos

Por maltratar de palabra y obra a su convecino, Francisco Ortega, ha sido detenido y entregado a la disposición del juzgado municipal por la Guardia civil de este puesto, el pastor Ricardo Velasco, residente en esta localidad.

Sociedad Venatoria de Palencia y su provincia

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad Venatoria de esta Capital y su provincia, se saca a concurso entre sastre de esta Ciudad la confección de uniformes para los guardas de la misma, por tiempo indeterminado. Los que deseen tomar parte en el mismo se dirigirán en pliego cerrado al Sr. Presidente, estableciendo precio y condiciones, terminando el plazo el día 5 del próximo mes de Marzo. Palencia 27 Febrero 1926. El Secretario, Galo Miguel Barca.

La Higiénica GRAN PELUQUE RIA. Lavabos y duchas de agua corriente. Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano.

EL EFECTO ES MARAVILLOSO

Lequeitio, 28 de Octubre de 1925.

Muy señor mío:

Después de hacer uso, en un mes, del té «BUPLEURON» y de la Sal Nutritiva «BUD'DON», pongo en conocimiento de usted que me ha hecho un efecto maravilloso y verdaderamente como usted dice es todo cierto.

Le doy mil gracias, por el paquete que tu o la amabilidad de enviarme.

Por Giro Postal le envío 8 pesetas para que hagan el favor de mandarme ensalada el té y la sal.

Todavía te dré usted pedidos de aquí.

Queda de usted afno. s. s. g. e. s. m.—Julión Z.

Las Sales Nutritivas «EUDIDON», se venden en farmacias y droguerías.

El gasto diario es solamente de DIEZ céntimos; el beneficio es de gran valor.

De venta: Espegal Rivas, N. de Fuentes y Dámaso García

SOCIEDAD FILARMONICA

CONCIERTO POR ISABEL ESCRIBANO Y MARÍA RODRIGO

El sábado tuvo lugar en el Teatro Principal el concierto anunciado de la Sociedad Filarmónica.

Una indisposición repentina del notable pianista señor Smeterlin, obligó a modificar el programa dejándolo reducido a tres partes de canto a cargo de la eminente soprano, Isabel Escribano, acompañada al piano por la notable pianista y compositora María Rodrigo. No perdimos con esa modificación, pues gracias a ella pudimos apreciar la totalidad de las facultades de la cantante filipina.

Posee ésta una excelente y bien timbrada voz y una depurada escuela de canto que la permite abarcar en su repertorio, desde las bellas y delicadas composiciones de los clásicos, hasta las obras de música dramática de los autores modernos, sin desdén tampoco las ligeras y espirituales canciones modernas de compositores españoles y extranjeros. Todo lo canta con exquisito gusto y en algunas de las obras que figuraban en el programa demostró que puede llegar a la ejecución de papeles dramáticos a donde lleguen nuestras más afamadas cantantes. La "plegaria de Tosca" con que terminaba la segunda parte del programa, obtuvo un resonante éxito y si no se la obligó a bisarla, fué por la consideración de que el programa estaba muy recargado de trabajo para la ilustre cantante y porque acababa de repetir, después de una clamorosa ovación, la linda canción filipina "Sampaguita".

¿Qué tienen esas canciones cubanas, filipinas, mejicanas, argentinas, etc., que con tanta facilidad conmueven a cada paso a los auditorios españoles? Son como trocitos de nuestra dispersa alma nacional que cuando vuelven a nosotros vienen impregnados de las melancolías y añoranzas del "bien perdido", del cual, como dijo el poeta no nos queda "sino pena, dolor y pesadumbre". Conmueven más que las propias canciones nacionales; y cuando son tan lindas y tan sentidas como "Sampaguita" y están cantadas con la maestría y el expresivismo de Isabel Escribano, van muy adentro, muy adentro, hasta tocar el resorte del entusiasmo del auditorio.

Compartió los aplausos y ovaciones del público con la insigne cantante, la notable compositora señorita María Rodrigo, que además de acompañarla al piano de manera impecable, era autora de dos inspiradas canciones tituladas, "Ayes" y "Desperté y la ví", que la acreditan no solamente como maestra en ese difícil arte del "lieder" moderno, sino un espíritu selecto y delicado capaz de sentir y hacer sentir toda la belleza encerrada en esos pensamientos poéticos, joyas diminutas de la lírica, que, engarzadas en una breve composición musical, son el ornamento de todo programa moderno de concierto de "cámara".

Terminó la interesante velada cantando fuera de programa la señorita Escribano la romanza de Micaela, de la ópera "Carmen" que fué calurosamente aplaudida.

Oposiciones

El Tribunal designado para juzgar las que han de celebrarse para proveer la plaza de oficial segundo tenedor de libros de la Intervención provincial, ha acordado señalar para dar principio a los ejercicios, el lunes, día 8 de los corrientes, y hora de las diez de la mañana, en el Palacio de la Diputación, significando a los aspirantes admitidos, que son los que figuran en relación publicada en el Boletín Oficial, que, antes del sábado, deben abonar en la Secretaría de la Corporación la cantidad de treinta pesetas fijadas en concepto de derechos de examen; y que, de no presentarse el indicado día ocho, o justificarse causa que se lo impida, se les tendrá por decayidos en su derecho.

Suscríbese usted a

EL DIARIO PALENTINO

UNA FIESTA INTIMA

De tal nos atrevemos a calificar la que ayer se celebró en el Colegio del Santo Angel, porque no ha precedido ningún anuncio ni invitación particulares, y sin embargo juzgamos que merece ser conocida por el provecho que de ella puede resultar para la educación espiritual y temporal de las niñas que a él acuden, y que por ser en mayor número que los años anteriores, apenas pueden caber en la Capilla.

Se trataba de celebrar la fiesta del Santo Angel de la Guarda, Patrono del Colegio y la onomástica de la Madre Superiora, y dando, como era natural, más importancia a la primera, se habían preparado convenientemente las colegiales para recibir la Santa Comunión de manos del ilustrísimo señor obispo, que no solo se la administró, sino que después de la misa, las dirigió una fervorosa plática en estilo familiar y cariñoso, exhortándolas al amor de la pureza que es la virtud angélica por excelencia, aduciendo muchos textos de la Sagrada Escritura, las recomendaciones de nuestro Divino Redentor, y el ejemplo de la Santísima Virgen y de todas las almas santas.

Mientras el señor obispo dió gracias, todas las alumnas, en número de ciento cuarenta, se trasladaron a la galería muy bien adornada y donde tenían preparado un delicado desayuno; el señor obispo fué recibido a los acordes de una marcha cantada por todas las alumnas y después bendijo la mesa.

Terminado el desayuno y sentado el Prelado en el trono, una de las niñas mayores leyó un discurso muy sentimental y respetuoso saludándole como padre y protector del Colegio, al que siguió otro discurso en verso admirablemente declamado por el parvulito Eusebio García. Después dos niñas declamaron un hermoso diálogo, que puede muy bien llamarse un inspirado poema escrito para este acto, en que al par que se canta la protección que sobre nuestras almas ejerce el Santo Angel Custodio, se demuestra la acción tutelar con que velan sobre este Colegio, como sobre todos los fieles por mandato de Dios los reverendísimos Prelados en el gobierno de cada Diócesis, a los que por lo mismo la Sagrada Escritura llama Angeles, que si exteriormente no tienen alas, ni esplendente diadema, vuelan al cielo con las alas que la oración les presta, ciñen sus sienes con la aureola sacerdotal, y su unión de Pontífices los eleva sobre los más encumbrados serafines; y allí presentan las almas, cuyo cuidado se les encomendara. Con razón, pues, terminaba el diálogo, aclamando al ilustrísimo señor don Agustín Parrado como segundo patrono del Colegio y pidiéndole como prenda se dignara solemnizar la función religiosa dándole la bendición con el Santísimo, a lo que bondadosamente accedió. Este diálogo estuvo intercalado con diferentes cantos alusivos al acto.

Retirado el Prelado, volvieron a reunirse las niñas acompañadas de sus profesoras para felicitar los días a la reverenda Madre Superiora, lo que hicieron con algazara infantil, recitando varias poesías, a cuyo acto, acudieron lo mismo que a la fiesta de la mañana, algunas antiguas alumnas madres de las que en la actualidad lo son.

La función de la tarde fué también muy solemne, en ella predicó un elocuente sermón el señor don Fortunato Aguado, profesor del Seminario, sobre la protección que el Angel de la Guarda continuamente nos dispensa. El señor obispo, acompañado del señor Arcediano, del señor Lectoral y del Canónigo señor Madrid dió con toda solemnidad la bendición con el Santísimo Sacramento, cantando preciosos motetes, lo mismo que por la mañana un escogido coro de colegiales.

Indiscutiblemente los materiales de Construcción mejores son los de la Casa Uralita, S. A. Mayor pral., 258, Palencia.

Bombas centrífugas Grupo de motobombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas **NORBERTO MARCOS**, Avenida de Casado del Alisal, «La Cubana», (interior).

DEL GOBIERNO CIVIL

Un telegrama

En el negociado correspondiente del Gobierno civil se ha recibido el telegrama siguiente:

"Con motivo del 18 aniversario de la publicación de la Ley orgánica, reorganizando los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, el Ministro de la Gobernación ha firmado una real orden condonando los correctivos. Hasta 30 días, impuestos a la Policía Gubernativa, a partir del 13 de abril de 1925 y declarando inválidas las notas referentes a correctivos de dicho personal, excepto la de separación del Cuerpo, siempre que aquellas no se refieran a la disciplina ni a la probidad de los funcionarios y tengo la satisfacción de comunicarlo a V. E. para conocimiento del personal a quien afecte".

Dicho telegrama procede de la Dirección General de Seguridad.

Subscripción iniciada para rendir un homenaje nacional a los aviadores españoles que hicieron el "raid" Palos-Buenos Aires, según acuerdo tomado por la Comisión provincial de Murcia:

Lista tercera

Suma anterior, 177 pesetas. Cruz Roja Española, 15 pesetas; Cuerpo de Seguridad, 8,25; Correos, personal de la principal, 25; Correos, Cartería, 15; Escuela Normal de Maestras, 15; Ayuntamiento de Arenillas de San Pelayo, 5; Ayuntamiento de Melgar de Yuso, 5; Ayuntamiento de Mudá, 7; Ayuntamiento de Nogal de las Huertas, 10.

Suma y sigue, 282,25.

Una conferencia

En el salón de actos del Círculo de la Unión Patriótica, se celebró anoche una conferencia de divulgación científica, en la que hizo uso de la palabra el culto capitán de caballería del Regimiento de Talavera y afecto a la sección de aviación militar, don Rafael Obispo.

La disertación del señor Obispo resultó amenísima, interesante y altamente demostrativa de la competencia del conferenciante, quien en forma clara y precisa expuso las teorías y funcionamiento del autogiro La Cierva, de la sustentación aérea sin motor, tratando después extensamente de la posibilidad de establecer la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, según proyecto del comandante señor Herrera.

Sobre este particular, hizo atinadas observaciones basadas en cálculos referentes a las resistencias, construcción, aprovisionamiento, distancia y elevaciones de los aparatos, demostrando así sus profundos conocimientos sobre la materia.

Al terminar su disertación, don Rafael Obispo fué prolongadamente aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió al acto.

Caballeros contra el frío y el agua, la mejor prenda, más práctica y cómoda que puede adquirir es un impermeable de la marca DOS EN UNO, de venta exclusiva para toda la provincia, Casa Polo. Gran surtido de capas, impermeables de todos los tamaños, en negro y color, para niños. Precio fijo. Mayor pral., 91.

iMadre!

Debes amamantar a tu hijo para que se críe sano y fuerte. Esto te reportará satisfacción ya el grandes beneficios; pero piensa también en tu nutrición. Toma **Somatose**

No hay nada mejor para estimular las fuerzas y crear sangre y leche abundantes. No te dejes convencer por los sustitutos tan buenos como ella.

Somatose

Indiscutiblemente los materiales de Construcción mejores son los de la Casa Uralita, S. A. Mayor pral., 258, Palencia.

SUCESOS

Amenazas

A requerimiento del perjudicado anoche fué detenido por una pareja de Seguridad en una cantina establecida en la calle Mayor principal, el joven de 16 años, Luis González, por haber amenazado y maltratado de palabra y obra al vecino de esta capital, Pablo Villamediana.

Multado

Por orden gubernativa ha sido multado el vecino de esta población, Onésimo Vicente Rojo, quien durante una función del Teatro Principal, se permitió fumar en la sala de espectáculos, contraviniendo así las órdenes del Gobernador civil de la provincia.

Sala de Socorro

Por el personal facultativo de servicio en este centro benéfico, se ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados leves.

Ramón Montoya, de 10 años, que presentaba extensos magullamientos en los dedos índice, anular y medio de la mano derecha.

Cipriano Daza, de 30 años, que sufría una herida incisa en la mano izquierda.

NOTICIAS

Exposición Bellver-Delmás

Podrá ser visitada en uno de los salones del Casino donde se ha instalado, todos los días de 6 a 9 de la noche.

La entrada será pública.

Artritis, arenillas, mal de piedra, gota, litiasis renal, arterioesclerosis, se curan con UROSOLVINA del Laboratorio Ibero.

Ha regresado de Madrid don Alipio Díaz Calleja, probo y celoso jefe de las fuerzas de Seguridad de esta capital.

El señor Díez Calleja se ha hecho cargo inmediatamente del mando de la sección.

Sea bien venido.

Desconfíe usted de quien le afirma que existe algo mejor para calmar la tos y molestias de la garganta, que las PASTILLAS CRESPO.

La persona que hubiese encontrado un dije de oro y brillantes, extraviado el sábado último desde el Hotel Continental al Gobierno civil, puede entregarle en las oficinas de la Comisaría de Vigilancia, donde se le gratificará, si así lo desea.

¡JOVENES! para presentarse con honra en los bailes de Carnaval, comprad sombreros, camisas, corbatas, calcetines, pañuelos, cuellos, etc., en la Casa Martín, Mayor principal, 78, Teléfono 314.

En San Román de la Cuba y por don Emilio Riaño, teniente del Regimiento de Cazadores de Talavera, y para su hijo Raimundo, sargento del mismo Regimiento, ha sido pedida la mano de la señorita Isabel Gutiérrez.

La boda celebrará en breve.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7

Mayor Pral., 139 y 141, 2.º

(Pasaderas)

Por disposición gubernativa ha ingresado en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, un anciano llamado Antero Antolín Expósito, que padece de ataques epilépticos y que últimamente fué acometido de los referidos accidentes en la vía pública.

Resuelto el problema de la calefacción merced a los tubos que no se oxidan no se quemán, duración indefinida, los clientes del año anterior aserciones; tubos indestructibles de Uralita, Mayor pral., 258.

El mejor aperitivo del mundo

SA

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES
Compañía Concha Torres

El jueves próximo debutará en este coliseo la notable compañía de drama y comedia de la notable actriz Concha Torres que viene realizando una tournée por provincias verdaderamente triunfal.

Se había pensado debutar con "Madame Butterfly" pero la dirección artística de la Compañía ha modificado el cartel aplazando el estreno de la linda comedia japonesa hasta el viernes próximo.

El debut se verificará con el drama de Tamayo y Baus "Locura de amor", obra en la que intervienen Concha Torres, Alvarez Rubio, Morcillo y Ros, actores de reconocido prestigio en la escena.

La actuación de Concha Torres en el Novedades será únicamente de cuatro días en los que se estrenarán "Madame Butterfly" y "La española que fue más que reina", la obra que alcanzó en Madrid más de cien representaciones en el Teatro Maravillas.

Los precios serán popularísimos, para que nadie deje de admirar a la excelente compañía de Concha Torres.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y a las diez, proyección de la tercera jornada de la grandiosa película "Los dos pilletes".

Mañana miércoles, terminación de la serie.

El domingo estreno de la película "El pueblo que olvidó a Dios".

LA PASTELERIA DEL "ROYAL"

ha conseguido acreditarse tanto por haber probado sus géneros clientes de refinado gusto, que han sido los mejores propagandistas

Vea V. su escaparate todos los días y encontrará siempre lo que más le guste.

¿Es V. cliente de la Pastelería del "Royal"?

Corteza de raíz de encina

Se venden de 1.800 a 2.000 quintales, en juro o por pequeñas partidas, se entregará desde esta fecha hasta el 31 de Julio. Informes José Montes, donde Garay 13, Palencia.

Abilio Sangrador

PRÁCTICANTE
CRUGIA MENOR-PARTOS
Calle Nueva, número 8, 2.º de planta

AGRICULTORES, Médicos, Industriales, Comerciantes, el automóvil que debéis adquirir

CITROËN

Consumo 6 litros de gasolina en 100 kilómetros, y no vale más que 4.750 pts.

Agentes exclusivos para la venta

Calderón y Mateo

Garage y Oficinas-Mayor pral., núm. 2.-PALENCIA.

"EL RIOJANO"

(Nombre registrado)

Fábrica de Alpargatas de todas clases
VENTA DE CALZADOS

VIUDA DE MAXIMO MATA

Sección especial para la fabricación de alpargatas en todas las clases. Trazas, lonas, hiladitas y demás accesorios concernientes al ramo de alpargatería.

BURGOS

Paloma, 34

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Actualidad informativa

LA "VASCO-VALENCIANA"

Se ha reunido en Bilbao la Junta Vasco-Valenciana que aprobó por unanimidad el convenio con los acreedores.

Para el pago del crédito correspondiente a las obligaciones emitidas por la Compañía y cupones impagados de las mismas, se entrega la propia Sociedad Anónima Vasco-Valenciana de Navegación con toda su flota.

La Vasco-Valenciana tiene ya liberado su pasivo de las cargas que tenía y descartados de su activo todos los bienes que no sean la flota misma.

La aprobación del convenio implica la anulación de todas las acciones de dicha sociedad.

Los accionistas entregarán en un plazo de quince días sus extractos de títulos de acciones.

Transcurrido dicho plazo, los obligacionistas entregarán sus títulos en las oficinas de la Vasco-Valenciana para canjearlos en acciones en igual número al de obligaciones que posean.

Quedan amortizadas las 12.000 obligaciones que están en circulación.

Queda facultado el Consejo para cancelar las hipotecas de los barcos, llegando en momento que sea necesario a realizar la venta de algunos de ellos.

POSICION ATACADA

Dicen de Larache que noticias recibidas de la zona francesa dicen que el pasado día 23 los rebeldes atacaron violentamente la posición de Zeituna, situada en los límites de la zona francesa y en las cercanías del Lucus.

La posición de Zeituna sirvió de base en las últimas operaciones realizadas en combinación con las tropas franco-españolas para la ocupación de Saf, última posición francesa frente a la línea española y en las vertientes de la cuenca del río Lucus.

Los confidentes aseguran que los rebeldes, en número elevadísimo, lograron acercarse a la posición, entablándose una violenta lucha con la columna volante que recorre esta región, compuesta por tropas francesas e indígenas.

Dicha columna acudió en socorro de la posición de Zeituna, logrando dispersar a los rebeldes tras encarnizado combate.

En previsión de que el enemigo vuelva a intentar el ataque, han sido reforzadas las demás posiciones.

LOS PROBLEMAS DE FOMENTO

Los periódicos continúan hoy esbozando los proyectos del ministro de Fomento.

Se creará la Bolsa del Trabajo y la Oficina de Colocaciones con informes de patronos y obreros como se hace en Cataluña, Zaragoza, Vizcaya y Asturias.

En breve examinará el Gobierno

el asunto de creación de un Consejo regulador y sano de cooperativas del trabajo que no sirva de engaño y autorice créditos, subvenciones, etc.

Se elogia en el artículo la legislación en favor de la construcción de casas baratas, pues de 180 millones consignados a este fin se han concedido ya siete y se tramitan expedientes para otorgar otros setenta.

LA HAZAÑA DEL "PLUS-ULTRA"

Comunican de El Ferrol que los maestros nacionales han enviado al ministro de Instrucción Pública una exposición solicitando la creación de un grupo escolar que perpetúe la hazaña realizada por los aviadores españoles a bordo del "Plus-Ultra".

Seguramente se dirigirán al Rey para que asista a la colocación de la primera piedra de esta Escuela, y procurarán dar carácter nacional al acto.

DE MARRUECOS

El parte oficial del Ministerio de la Guerra facilitado a la Prensa anoche, dice así:

"Región occidental.—Sector de Melilla.

En las primeras horas de la madrugada de hoy, fuerzas del capitán Herrera, con la harka de mezzanías auxiliar y una "mia" de Caballería, sostuvieron en las proximidades de Ozro Zanuai, al pie de Yebel Udía, tiroteo con una guardia enemiga, a la que hizo seis muertos y cogió treinta cabezas de ganado".

EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

El periódico "La Nación" combate con energía la campaña que realiza el Círculo de la Unión Mercantil en materia económica y combate duramente al señor Sacristán, culpándole de utilizar de plataforma el comercio para perturbar la marcha de la vida pública.

UN HOMENAJE

Anoche se verificó en el salón de juntas del Banco de España el homenaje organizado por los funcionarios en honor del subgobernador don Pío Suárez Escudero.

Asistieron todos los consejeros del Banco y se pronunciaron discursos enalteciendo la figura del homenajeado.

Se entregó al señor Suárez Escudero un retrato hecho por el pintor señor Menéndez Pidal.

EN HONOR DEL DIRECTOR DE BELLAS ARTES DE LA ARGENTINA

En el Círculo de Bellas Artes se celebró el banquete organizado en honor del director de Bellas Artes de la Argentina, señor Noel.

Presidieron el acto la actriz doña María Guerrero, la escritora doña Blanca de los Ríos, el director de Bellas Artes, el embajador de la Argentina y el presidente del Círculo.

Al terminar la comida, este ofreció el agasajo.

Después, Blanca de los Ríos leyó primorosas cuartillas; Bellido saludó al homenajeado en nombre de los arquitectos; el conde de las Infantas habló en representación del Gobierno; el embajador de la Argentina entonó un canto a España.

y el señor Noel agradeció el homenaje.

Una orquesta interpretó la Marcha Real española y el himno argentino.

CONSEJO DE GUERRA

Esta mañana se celebró consejo de guerra contra el soldado del Tercio, Antonio Navarro, que desertó de su puesto en junio de 1923.

El fiscal solicitó se le condenara a seis años de prisión mayor.

LA "GACETA"

Se publica hoy la convocatoria de la Academia de Jurisprudencia para adjudicar el premio instituido de tres mil pesetas a la obra que mejor aborde el tema "Ideas jurídicas de Maura".

Se ha designado al señor Muñoz para desempeñar el cargo de auditor de la Rota.

UNA SUSCRIPCION

La suscripción abierta por el marqués de Viana con destino a los aviadores españoles que hicieron la travesía del Atlántico, alcanza ya la importante suma de 284.290 pesetas.

LA SOCIEDAD DE NACIONES

El Gobierno ha acordado enviar una importante representación española a los consejos que celebre la Sociedad de las Naciones con ocasión de la importancia y trascendencia de los asuntos que se abordarán en la próxima reunión.

NUOVO GOBERNADOR

El rey firmó hoy un decreto nombrando gobernador civil de Guipúzcoa al general don Enrique Chacón.

NOTAS PALATINAS

Don Alfonso después de despachar esta mañana con los ministros de turno, recibió a una comisión de estudiantes católicos que le invitó a la velada que celebrará en el Palacio de Comunicaciones el domingo próximo.

EL CONSTRUCTOR DEL "PLUS-ULTRA"

Se encuentra en Madrid el constructor del "Plus-Ultra", señor Dornier.

Esta mañana visitó a varias personalidades y a los jefes de aviación de Cuatro Vientos cambiando impresiones sobre la construcción en España de motores para hidros.

Seguramente en el aeródromo de Getafe se comenzarán enseguida a construir las piezas para hidros Dornier.

PREPARANDO EL RECIBIMIENTO

El embajador de la Argentina y el Director de Bellas Artes, señor Noel, se proponen acudir a Palos de Moguer para recibir a los aviadores españoles y a la tripulación del "Buenos Aires" en cuyo buque realizarán el regreso a España.

El domingo próximo se verificará la solemne entrega del "Plus-Ultra" al Gobierno de la Argentina e inmediatamente Franco, Alda, Durán y Rada regresarán en el "Buenos Aires" a España.

LOS PUESTOS PERMANENTES EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

El ministro de Polonia ha declarado que considera seguro que España y su país entren a formar parte del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, ocupando los puestos de nueva creación.

Dijo que este es el momento pro-

picio para ello fundándose en motivos de gran interés internacional.

UN PREMIO

La Universidad de Bolonia ha concedido este año el premio "Victor Manuel" al alumno español don Alfonso García Valdecasas, de la Escuela Albornoziana.

Con este motivo se han celebrado varios actos de carácter españolista.

EL COMITE DE CHILE

El Gobierno de Chile ha designado el comité que representará a su país en la Exposición ibero-americana que tendrá lugar en Sevilla el año 1927.

Preside esta comisión don Julio de Prado Aznar.

REGRESO DE MONTEVIDEO

A Buenos Aires han llegado los aviadores españoles a bordo del "Plus-Ultra" habiéndoseles tributado un cariñosísimo recibimiento.

Anoche visitaron el Departamento de Policía donde fueron muy agasajados.

Lotería Nacional

Premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en la Corte, y han correspondido a los números siguientes:

Números	Pesetas
16 Madrid-Cartagena-Granada	100.000
4.233 Valencia-Barcelona-Cádiz-Córdoba	
Granada-Barcelona	60.000
35.005 Las Palmas	
Vitoria	20.000

Con 1.500 pesetas

7881	24436	33295	5069
11461	22011	6411	1747
21352	24473	4040	29831
32918	3689	13299	

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los peños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO
Mayor pral., 47. PALENCIA

Herniados

DESCOMUNICAD de las hernias indoloras, pues la ausencia de sufrimientos os deja descuidados y no sólo estáis expuestos al terrible peligro de ESTRANGULACION sino que confiados en vuestro orgullo, vuestra hernia se desarrolla lenta, pero constantemente.

LUEGO SERA TARDE

Las personas sensibles de su salud y vida deben adoptar enseguida los nuevos aparatos Mr. BLETY, el gran especialista francés tan conocido en España. MILRES de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION

LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA

Y LA CURACION DE LAS HERNIAS antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

RESERVA INMEDIATA de todos los sufrimientos inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca a quien los usa. Dedicados a LA BARRERA DEL CAMPO a otros trabajos pesados.

Correspondiendo a la confianza con que le honran tantísimas personas. Mr. BLETY repite una vez su viaje entre nosotros.

Hombres, Señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de curarse y presentarse sin vacilación en:

Astudillo, sábado 27, fonda Isidoro. Carrión, domingo 28, fonda Estefanía.

Saldaña, lunes 1 Marzo, fonda Comercio.

Osorno, martes 2, fonda Rojos. Herrera, miércoles 3, fonda Anastasio.

Aguiar, jueves 4, fonda Comercio. Barruelo, viernes 5, fonda Navarros.

PALENCIA, domingo 7, Merced. CENTRAL HOTEL CONTINENTAL. Duéñas, lunes 8, hotel Velasco.

Valladolid, martes 9, hotel Inglaterra.

Barcelona, Ramba Cataluña 65,

Mercados

Palencia, 2

El mercado celebrado hoy estuvo muy desanimado, siendo casi nulas las entradas de trigo.

No se hizo ninguna operación de centeno, ni de cebada, pues los tenedores de estos cereales se resisten a ofrecer sus productos a los precios que se ofrecen en el mercado.

La haja que han experimentado todos los piensos ha sido enorme.

Rigen estos precios:
Trigo a 80 reales las 92 libras.
Cebada a 30 y 40 las 90 libras.
Centeno a 60 las 70 libras.
Avena a 25 los 25 kilos.
Yerba a 60 los 44 kilos.
Titos a 44 los 40 kilos.
El tiempo es inmejorable.

Valladolid, 2

Las operaciones muy flojas, como no podía menos de suceder.

En el mercado del Canal 100 fanegas, en el del Arco 100 también.

Precio de cotización en ambos mercados: 48'28 pesetas los 100 kilos (83'5 reales fanega).

Zamora, 1

Con mucha animación se vienen celebrando los ferias del Botijero. Se han realizado bastante transacciones de ganado mular a precios muy elevados.

En las cuadras se vendieron ejemplares de la raza mular a dos mil, tres y cuatro mil pesetas, y empaquetados y empaquetados se pagaron hasta seis mil pesetas.

Los tratos en las cuadras menudearon y el precio más corriente fué 3.000 pesetas ejemplar.

En la raza caballar se notó bastante flojedad en los precios y hay puestos a la venta magníficos potros y caballos.

Barcelona, 1

Se ha vendido trigo de Aranda, superior, a 48'5; de Zamora, a 47'75, y de Peñaranda, a 45'50.

Han llegado 13 vagones de trigo, siete de harina y cinco de cebada.

Dr. Baudelo Gutiérrez Herrero

PARTOS Y ENFERMEADES DE EMBARAZO

Consulta de 11 a 2

MAYOR PRAL., 197, duplicado

Se ofrece conductor mecánico, buenas garantías. En esta Administración informarán.

Se arrienda una casa en el barrio de Abajo, pasaje de la Estación la Robla, apropiado para industriales, con su gran almacén tienda y su buena vivienda, toda nueva planta, para tratar con su dueño en Cillamayor de Santulán, Santurino Vilda.

Piano vertical se vende en buenas condiciones. Informarán Casado del Alisal, 11.

Un placer fácil ¿A quién no le agrada comer bien? He aquí un placer que se consigue sin gran esfuerzo; el plato más sencillo del mundo resulta delicioso siempre, que esté bien hecho.

En la mayoría de los casos eso depende sólo del aceite que se emplee. Si quiere un resultado infalible coma con el:

FINISIMO ACEITE DE LA SIERRA que venden los Almacenes de Alejandro Ortega.

Gradas de estrellas para destarronar

Plegables, las mejores, consulte precios a Norberto Marcos, Avenida Casado del Alisal, «La Cubana», Palencia.

Motor a gasolina de tres HP.

se vende muy barato, Norberto Marcos, Avenida Casado del Alisal, «La Cubana», Palencia.

Chiva se vende de primer parto, con dos cabritos. Informar Anesio Martín en Santa Cecilia del Alcor

CICLISTAS

Gran rebaja de precios en todos los tipos y exclusivas de Bicicletas y Motocicletas

AUTOMOTO (ganadora de la vuelta a Francia).

LABOR. ALCYON

MIFA-RAND. TENAZ WINDSOR

VENTAS A PLAZOS

J. REVUELTA, Mayor pral. 14 al 20

PALENCIA

Casas en Zamora, León, Salamanca, Rosisco, Toro, Benavente y La Bañeza

Desde 1.º de Marzo

Clarete del Paramillo

VINO DE MESA DE COSECHERO

A 40 céntimos litro.

A 40 céntimos botella (devolviendo el casco).

Corral 1.º de los Soldados.

Accesorio de la casa núm. 27 de la

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

Por los modernos aparatos de la conocida casa TORRENT de Barcelona
NOMBRE OFICIALMENTE REGISTRADO

NO SUFRE NI PADECE, VIVE FELIZ

Ni muere jamás por estrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS. Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan convencidos de que aventajan en mucho a todos los demás sistemas existentes y conocidos.

Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase: No molestan ni hacen bulto, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa TORRENT, verdadera maravilla de la moderna ortopedia joya de inapreciable valor que proporcionan en el acto a todo el quebrado que jos usa la salud y el perfecto bienestar que no había podido encontrar nunca.

Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT que con el fin de que puedan curar sus males tantas personas que lo han solicitado, estará sólo y únicamente en PALENCIA y en el Hotel Central, el domingo, día 7 del actual.

Donde recibirá a todos los que se presenten desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. NOTAS.—En BURGOS el día 6 en el Hotel Universal, en VALLADOLID el día 8 en el Hotel Imperial, en LEON el día 9 en el Hotel Inglés, y en SANTANDER el día 10 en el Hotel Ignacio. Aprovechad esta ocasión y no dejad de ir a verle.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA

Talleres y Despacho en Barcelona: UNIÓN, 13 - Casa TORRENT

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y UANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGÜENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías, 1,50 ptas. Por correo, 2 ptas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso, 3 5, Madrid.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 1 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID.-Apartado 6



Antonio Fernández y Compañía

Importadores de azúcares, especias, café y cacao
SANTANDER

Se vende en Almacenes y Ultramarinos

CEMENTO PORLAND Tudela - Veguín

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todos los que exigen las más elevadas resistencias
Puntos de venta en Palencia:

Q. de Guzmán, Vda. M. Izasmená y Espegal, Pollos y C.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino,"

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA-VENTA
Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de "LA TRIBUNA,"
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
Madrid

Carbón vegetal de roble

Procedente de corta, se vende a nueve reales arrobas, calle Avenida Manuel Rivera, frente a la «Nueva Electrica de Palencia».

Venta de vides Americanas

Labradores, no compreis vides sin antes visitar los acreditados que poseen SANTOS GURPBGUI, haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro; primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

Huevos para incubar se venden de

gallina castellana negra, seleccionada. Puente Mayor, número 5.

Se venden cerdos cebados, desde cinco

arrobas en adelante. Fidos y al contado. Al mismo tiempo el que desee adquirir crías vitorianas, buena clase, puede dirigirse a su dueño Adolfo Medina, en Carrión de los Condes.

Se venden 110 ovejas, 80 con sus

crias y las restantes próximas a parir. Para tratar con Adrián Franco, en Bárcena de Campos.

Se vende un par de mulas de cuatro

dedos sobre la marca. La una de cinco años al marzo, la otra cerril de tres años al marzo. Ambas se darían a prueba y reconocimiento de sanidad, y se venderían juntas o separadas. Informará Isidro Fernández, en Espinosa de Villagonzalo.

ATILANA GALLARDO

Modista

Plaza Mayor, 12. Palencia.

Labradores se venden un par de

mulas hermosas, por sobranje de labranza, a toda prueba, edad 4 años y ocho dedos estatura, para tratar en la Dehesa de Villave de Villanueva de la Cueva, con J. J.

Se vende una casa en la calle del

Hospicio, núm. 3. Para tratar en la misma, con Dimas Montalbo, Palencia.

Oficiales de carrero

Se necesitan en el taller de carretería de Dativo Herrero, en Paredes de Nava.

Caballos se venden en Palencia,

uno de tiro y otro de silla. Dará razón: don Felipe Moratinos, Mayor, número 9.

Oficiales carreteros se necesitan en

el taller de Aguiar Casero. Se vende una camioneta «Ford», un cepillo mecánico de 130 por 40, un electro motor de 3 y 1/2 caballos y otro de cinco y medio tres yunques y varios enseres de este oficio. Carretera Astudillo, (Pabellones de Lomas), Palencia.

Casa en venta se hace de la

señalada con el número 12 de la Plazuela de la Catedral. Informes en la misma.

¡Tuberculosos!

No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección D-1

Piensos baratos maíz plata

nuevo, y caidas de lentejas, se venden en las mejores condiciones, de precio y calidad. José María Zuazagoitia Avenida Rivera, Palencia.



Se venden tres hermosas novillas

próximas a parir. Para informes dirigirse a Maximiano González, en la Antigua Florida, Palencia.

Se vende abono superior, pudiendo verlo

junto al Cementerio Civil, y una mula de buen trabajo, de dos dedos de alzada, y 12 a 13 años. Informará Bernardo Pérez, Plazuela de la Catedral, número 14, Palencia.

Maíz plata por haber hecho compras

importantes en procedencia, me permite vender a precios muy reducidos. Informará Ildefonso López, (almacén de cereales). Frente Alejandro Ortega, Palencia.

Cerdos al destete se venden.

Calle Man cornado, número 12, Palencia.

Se vende un molino harinero con

todos los útiles necesarios y bien acreditado, y fábrica de aserrar maderas con 250 chopos; para tratar con Gregorio Poza Martín e hijos, en Barrios de la Vega.

Mujer de 46 años, desea servir a

viudo, mozo viejo, o mujer sola; dirigirse Villaconancio, Faustina Gimón.



Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado
y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA,
RAPIDA (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 736
BARCELONA

Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis



COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

1926

El día 21 de Marzo el vapor «ORITA»
11 de Abril el vapor «OROPESA»
21 de Abril el vapor «OROYA»
9 de Mayo el vapor «ORIANA»

Si siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Barbo (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

«OROYA» «ORITA» «ORIANA» «ORTEGA»

Primera clase, Pesetas 1600 1600 1400

Segunda clase, Peseta 1055 1055 985

Tercera clase, Pesetas 549,50 539,50 539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotas, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados, para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y especiales cubiertas de pesaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9.—Teléfono, 41.—Teleg. y conferencias BASTERRECHEA.

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37

EL VIZCAÍNO

Almacén de Vinos por mayor y menor

Vinos de las mejores procedencias - Manchegos

Tintos Madrid - Rioja superior - Navarro

Especialidad en claret desde 5 pesetas cántara

Servicio a domicilio en garrafrones y botellas de un cántara en adelante

ANTIGUA FLORIDA, 2 y 4 (Frente a la Estación del Norte)

Al hacer el pedido sírvanse indicar clase

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACEN DE LANAS Y PIELES

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

